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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na ponowioną interpelację nr 13261 posła Dariusza Mateckiego w sprawie 
finansowania wydarzenia „Igrzyska Wolności 2025” przez ministerstwa oraz spółki Skarbu 
Państwa, w kontekście promocji polityków obozu rządzącego, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień przygotowanych na podstawie wkładów z poszczególnych 
resortów.

Oprócz przekazanych przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego środków dla 
Fundacji Liberté!, wskazanych w odpowiedzi na interpelację z 1 grudnia 2025 r., żadne z 
ministerstw nie przekazywało środków na ten cel. 

Z informacji uzyskanych od spółek nadzorowanych przez ministra właściwego do spraw 
gospodarki wynika, że Łódzka Specjalna Strefa Ekonomiczna S.A. (ŁSSE S.A.) była patronem 
wydarzenia pn. „Igrzyska Wolności 2025”. W ramach przedsięwzięcia ŁSSE S.A. 
prezentowała swoją ofertę na stoisku (2 dni), materiały promocyjne i ekspozytory (roll-upy, 
logotypy na stronie i w social mediach wydarzenia, plansze multimedialne) oraz została 
przedstawiona jako partner wydarzenia przez moderatorów eventu. Kwota zaangażowania 
to 15 tys. zł netto. 

Odnosząc się do pytań w zakresie wydatków poszczególnych spółek z udziałem Skarbu 
Państwa, Ministerstwo Aktywów Państwowych wskazało, że zgodnie z obowiązującym 
porządkiem prawnym Skarb Państwa, jako akcjonariusz, posiada uprawnienia wynikające z 
praw korporacyjnych, które są ściśle określone w przepisach prawa, w szczególności w 
ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 18 
z późn. zm.) oraz statucie/umowie spółki, natomiast ich realizacja jest pochodną wielkości 
posiadanego pakietu akcji/udziałów w danej spółce. W przypadku spółek publicznych 
dodatkowo odbywa się to w oparciu o przepisy ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o obrocie 
instrumentami finansowymi (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 722 z późn. zm.) oraz ustawy z dnia 29 
lipca 2005 r. o ofercie publicznej i warunkach wprowadzania instrumentów finansowych do 
zorganizowanego systemu obrotu oraz o spółkach publicznych (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 
592). Emitenci papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym 
są obowiązani zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, w takich samych 
okolicznościach, jednakowe traktowanie. Wszelkie kwestie związane z prowadzeniem 
spraw spółki niezastrzeżone powszechnie obowiązującymi przepisami prawa lub 
postanowieniami statutu dla walnego zgromadzenia/zgromadzenia wspólników lub rady 
nadzorczej należą do kompetencji zarządu. Żaden akcjonariusz (w tym Skarb Państwa) ani 
też walne zgromadzenie/zgromadzenie wspólników czy też rada nadzorcza nie mogą 
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wydawać wiążących poleceń zarządowi w tym zakresie. Zgodnie natomiast z „Wytycznymi 
dla spółek z udziałem Skarbu Państwa sporządzających sprawozdanie finansowe (..)”, 
opublikowanymi w Biuletynie Informacji Publicznej Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, 
Sprawozdanie zarządu z działalności spółki powinno zawierać wszystkie istotne 
gospodarczo zdarzenia, mające miejsce w roku obrotowym. Sprawozdania zarządu z 
działalności spółki są publikowane na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości 
pod adresem https://ekrs.ms.gov.pl. Wszyscy zainteresowani mogą wyszukać i pobrać 
dokument finansowy podmiotu zarejestrowanego w Krajowym Rejestrze Sądowym i 
uzyskać stosowne dane, przy czym należy pamiętać, że sprawozdania te publikowane są po 
ich zatwierdzeniu. Ponadto  informacje o charakterze jawnym z zakresu sponsoringu, 
patronatu itp. wszystkie podmioty, w tym spółki z udziałem Skarbu Państwa, szeroko 
komunikują, publikując szczegóły na własnych stronach internetowych.

Jeśli zaś chodzi o 23 spółki Skarbu Państwa, w których prawa z akcji/udziałów wykonuje 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego, to zgodnie z informacjami przez nie 
przekazanymi w wydarzenie „Igrzyska Wolności 2025” zaangażowane były:

1) Polska Agencja Prasowa S.A. w likwidacji , która zgodnie ze swoją misją zajmowała się 
obsługą dziennikarską wybranych punktów wydarzenia oraz świadczyła usługę obsługi 
medialnej dla partnerów zewnętrznych,

2) Polskie Radio S.A. w likwidacji, które objęło wydarzenie patronatem medialnym na 
podstawie umowy kompensacyjnej (barterowej) z Fundacją Liberté!,

3) Radio Łódź S.A. w likwidacji, które objęło wydarzenie patronatem medialnym,
4) TVP S.A. w likwidacji, która objęła wydarzenie patronatem medialnym.

Z przekazanych informacji wynika, że ww. spółki nie zaangażowały się w wydarzenie 
finansowo.

Jak poinformowały poszczególne resorty, w wydarzeniu uczestniczyli: 

1) Radosław Sikorski, wiceprezes Rady Ministrów, minister spraw zagranicznych, który 
wziął udział w rozmowie pt. „Europejskie bezpieczeństwo w czasie niepewności”,

2) Andrzej Domański, minister finansów i gospodarki, który uczestniczył w roli eksperta 
w panelu dyskusyjnym pt. „Czy inwestycje i polonizacja będą motorem rozwoju polskiej 
gospodarki?,

3) Waldemar Żurek, mister sprawiedliwości, który brał udział w panelu dyskusyjnym 26 
października 2025 r., 

4) Piotr Malepszak, podsekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury, który wziął udział 
w panelu dyskusyjnym „Rozwój kolei oraz rola CPK”,

5) Anita Sowińska, podsekretarz stanu w Ministerstwie Klimatu i Środowiska, która wzięła 
udział w panelu dyskusyjnym pt. „Jak koalicja rządząca może wspierać rozwój regionu”,

6) przedstawiciele Ministerstwa Cyfryzacji, którzy zostali bezpośrednio zaproszeni do 
udziału przez organizatorów, bez pośrednictwa resortu.

Udział w wydarzeniu nie wiązał się z żadnymi korzyściami finansowymi i był bezpłatny. 

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego
Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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